

EL CORREO

MADRID

Lunes 31 de Enero de 1887.

Núm. 2.501

Las suscripciones son por pagos anticipados. Madrid, pesetas 1.50 al mes; provincias, pesetas 2 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5.50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador D. MANUEL R. PASTRANA

Año VIII

EDICION DE LA MAÑANA

El Mensaje de la reina Victoria.—El problema irlandés.—Derrota de Goschen.—Fleaqueza del gobierno.

Los periódicos ingleses publican ayer el texto íntegro del discurso del Trono en la apertura del Parlamento inglés. En este documento hay vaguedad de luz, como ya hemos dicho, para los asuntos internacionales. El gobierno de la reina Victoria mantiene amistosas relaciones con todas las potencias, y aquí acaban las revelaciones del Mensaje en esta materia.

En cambio en el discurso del Trono se concede amplitud y atención a los asuntos interiores de Inglaterra, sobre los cuales se puede hacer juicio con lo que el documento dice y con lo que ha ocurrido muy recientemente.

En lo que se refiere a Irlanda, el discurso de la Corona anuncia dos cosas: medidas legales destinadas a facilitar la acción de la justicia contra la conspiración agraria, y medidas destinadas a transmitir la propiedad de las tierras a los agricultores que las cultivan.

Las leyes de gobernación local prometidas a Inglaterra y a Escocia, se verá más adelante si las circunstancias permiten aplicarlas también a Irlanda.

Estos son los puntos capitales del Mensaje, y con ellos se confirma lo que todo el mundo sabía ya, que la opinión inglesa se divide en dos campos: uno en que militan los que creen que el problema irlandés es de carácter puramente económico y que la agitación del país cesará en cuanto se venzan las dificultades agrarias y se alivie la miseria general, y otro en el cual están los que creen con Gladstone y Parnell, que en el fondo de aquella agitación palpita un sentimiento nacional y derechos históricos holandeses.

Los partidarios de estas dos opiniones se han encontrado frente a frente en Liverpool, en una elección parcial para cubrir la vacante que dejó mister Duncan en la representación parlamentaria de la ciudad comercial. Luchaban en esta elección mister Goschen, derrotado en las últimas elecciones generales, y ministro de Hacienda, y mister Neville, candidato de los liberales gladstonianos e irlandeses.

La lucha se presentaba empeñada. Mister Goschen no solo es uno de los personajes más relevantes del gabinete, sino que estaba designado por Salisbury para leader de la mayoría del Parlamento, puesto vacante por la dimisión de Churchill.

El gobierno y el partido conservador acumularon su influencia en Liverpool para evitar que la derrota de su candidato hiriese su prestigio.

Los liberales, por su parte, no descuidaron la defensa de su candidato, tanto más necesaria, cuanto que éste no podía presentar títulos de larga vida política ni de grandes merecimientos. El resultado ha sido un fracaso grave para el partido conservador, y gravísimo para el gobierno, que no sabemos cómo resolverá las dificultades que pueden surgir. Goschen fué derrotado por 17 votos, y por tanto no podrá tomar posesión del importante cargo parlamentario que se le había asignado, ni siquiera podrá continuar en el ministerio, sin graves inconvenientes morales. El Times, justamente preocupado con esta derrota, propone que un diputado conservador deje al derrotado ministro el distrito seguro de que disponga; pero aunque esta cesión, de la cual se ha tratado seriamente, aunque parezca extraño, en el país de la seriedad parlamentaria, resuelva la dificultad material, no resuelve las morales, porque suponiendo electo a Goschen, el leader de la mayoría carecería, llegando por tales medios al Parlamento, de aquella autoridad, de aquel prestigio que los que desempeñan tales puestos necesitan siempre, y más hoy que los partidos ingleses tienen en su seno levadura de descomposición, y que la mayoría anda desorientada y discolada.

La elección de Liverpool es grave acontecimiento para la política interior de Inglaterra, y se considera, no sin razón, capaz de originar una crisis, a la cual no vemos solución fácil, si Hartington continúa negándose a entrar en el gobierno.

En tanto las preocupaciones de Salisbury se han aumentado con la apertura del Parlamento. La dirección de la política y la gobernación del Estado son difíciles, teniendo que buscar la sanción de todos los actos en la opinión pública, perfectamente informada por las declaraciones parlamentarias de sus representantes. Todavía podría quedar a Salisbury la esperanza de que la opinión se pusiera de su parte en la cuestión con Churchill que promovió la salida de éste, y que originó la grave situación presente, antes de que fueran conocidos los términos de la discordia; pero en el sistema parlamentario, practicado como se practica en Inglaterra, se depura todo, y solamente queda con la razón el que la tiene en el común sentir.

Abierto el Parlamento, se ha sabido la verdadera causa de la crisis última. El presupuesto normal de Guerra y Marina de Inglaterra es de 26 millones de libras. Este año asciende este presupuesto a 32 millones y trescientas mil libras. Churchill, que era ministro de Hacienda, se opuso al considerable aumento, no por el gasto, sino porque respondía a una política exterior de suspicacia que consideraba imprudente. Escribió sobre el caso a Salisbury (las cartas se han leído en el Parlamento) y Salisbury le contestó poniéndose resueltamente del lado de los créditos, y alegando que «temía para fecha próxima la explosión de una guerra general a la cual probablemente sería arrastrada Inglaterra.» Churchill le contestó en seguida como partidario resuelto de una política exterior prudentísima y desligada de todo compromiso en los asuntos puramente continentales, y presentó su dimisión.

El motivo de la crisis, como se vé, no fué

financiero, ni siquiera de política interior, sino más hondo, intimamente ligado con el conflicto internacional que todo el mundo teme. Posible es que Salisbury tenga razón en sus previsiones, que esos 630 millones de reales en que aumenta el presupuesto de Guerra y Marina inglés, haciéndolo ascender a la fabulosa suma de 3.230 millones de reales, sea fecunda por los daños que evite en caso de un conflicto general; pero la verdad es que la mayoría de la nación inglesa es partidaria, como Churchill, de una política exterior prudentísima y desligada de toda iniciativa en los asuntos continentales, y que las explicaciones de la crisis última han aumentado las dificultades parlamentarias del gabinete Salisbury.

El Banco de España.

La existencia en 29 del corriente mes en las cajas del Banco de España de efectivo metálico ascendía a 245.315.266 pesetas, contra 242.092.469 en 22 del mismo.

Durante la semana que espiró ayer la circulación de billetes ha aumentado de 542.419.000 pesetas a 545.828.925.

En las carteras de Madrid y sucursales hay aumento: para la primera, de 690.048.348 pesetas a 693.811.446, y en las segundas de 166.787.833 a 167.055.688.

También hay aumento en las cuentas corrientes.

Las de Madrid han subido de 156.377.196 pesetas a 164.703.480, y las de provincias de pesetas 139.966.353 a 142.187.492.

Las ganancias y pérdidas en Madrid y sucursales realizadas y no realizadas ascienden a 4.963.230 pesetas contra 4.755.234 en 22 del presente mes.

Las reservas de contribuciones han aumentado de 4.308.267 a 5.906.527 pesetas.

El hecho de mayor importancia que el examen de las precedentes cifras suministra, es el aumento de las cuentas corrientes, el cual se explica por la incertidumbre que respecto de la aplicación de capitales causa la posición excepcional de los mercados monetarios en los actuales momentos.

Estátua a doña María Cristina.

Hoy publica la Gaceta el siguiente real decreto:

«En virtud de lo prevenido en el art. 1.º de la ley de 9 de Julio de 1835 para honrar la memoria de la Ilustre Reina doña María Cristina de Borbon, y de acuerdo con lo propuesto por el Consejo de ministros, en nombre de mi augusto hijo el Rey D. Alfonso XIII, y como Reina Regente del reino, Vengo en decretar lo siguiente:

«Para llevar a cumplimiento efecto lo dispuesto en la última parte del art. 3.º de la expresada ley se crea en Madrid una comisión que se compondrá de las personas siguientes:

Presidente, el capitán general de ejército D. Manuel Pavía y Lacy, marqués de Novaliches; vicepresidente, el senador del reino D. José Polo de Bernabé; vocales, los senadores D. Fernando Vida y Palacios y D. José Ruiz de Arana y Saavedra, duque de Baena, y los diputados D. Lorenzo Domínguez, D. Lorenzo Alvarez Capra, D. Andrés Mellado y Fernández y D. José Alvarez de Toledo y Acuña, conde de Xiqueña, y secretario D. Manuel Falco y Osorio, marqués de la Mina, diputado a Cortes.

«Dado en Palacio a treinta de Enero de mil ochocientos ochenta y siete.—María Cristina.—El presidente del Consejo de ministros, Práxedes Mateo Sagasta.»

Ecos de Madrid.

Un nuevo teatro.—El programa.—Los artistas.—En castellano y en francés.—La concurrencia.—De lo que se hablaba.—El don de ubicuidad.—Lucia de Lammermoor en el Teatro Real.—La Gargano y Gayarre.

Al revés de lo que sucede en los coliseos públicos, la inauguración del nuevo teatro de la calle de Villanueva—que algunos llaman «de Ventura» sin duda por el nombre de su primera actriz—se ha adelantado casi una semana.

Anunciábase para el sábado 5 de Febrero, y se ha verificado el 30 del actual.

Todo ha sido precioso en la primera representación:—las artistas y el cartel; el escenario y las espectadoras.

Habían acudido estas escotadas y de manga corta, y con elegantes y ricos trajes que realizaban sus hechizos.

La duquesa de la Torre, prendida con su buen gusto proverbial, las recibía sonriendo y las indicaba los cómodos asientos de «la sala de espectáculos», la cual deslumbraba con sus torres de luz, con sus colosales espejos, y especialmente con el fulgor de ojos brillantes y fascinadores.

También el programa fué contraste de los ministeriales; porque lo realizado excedió mucho de lo prometido, pues ofrecía dos piezas, y hubo tres.

Además del tercer acto de *La segunda dama duende* y de *El maestro de baile*, la lindísima marquesa de Castellón—vulgarmente llamada *Venturita Serrano*—en unión del conde de Romrée, nos proporcionaron una deliciosa sorpresa:—la de ejecutar un bonito juguete en francés:—*Après le bal*.

Los célebres actores de la *Comédie Française* de París no hubieran vacilado en admitir en su *troupe* a los felices intérpretes de tan ligera y graciosa obra.

Acento, maneras, acción, todo fué perfecto y admirable, produciendo grande y legítimo entusiasmo en el auditorio, que aplaudió anoche como no es costumbre hacerlo en los salones:—con la palma de la mano y no con la punta de los dedos,—siendo las señoras las que daban—según se dice en estilo técnico—la señal de los aplausos.

A nadie maravilló que el conde de Romrée manifestase una vez más sus relevantes y extraordinarias dotes de actor; pero fué para todos

motivo y causa de asombro que la marquesa de Castellón compitiese con él en talento y en habilidad, mostrándose a igual altura en su propio idioma que en uno extraño, aunque lo conozca a fondo.

Para que todo sea anormal en la ocasión presente, hemos empezado casi por el fin, debiendo comenzar por el principio.

Así, no hemos dicho todavía que el tercer acto de *La segunda dama duende*, interesante arreglo de Ventura de la Vega de la famosa ópera cómica de Scribe *Le dominó noir*, fué desempeñado con raro acierto por varias encantadoras jóvenes, que compitieron entre sí en donaire y perfección.

La señora Luque de Moreno hizo una Leonor tan bella, que no hubo quien no celebrase no encerrara sus atractivos en el cláustro.

Su hermana Rita atrajo miradas y corazones; la espiritual señorita de Caicedo dió pruebas de sus aptitudes generales; la de Berlanga hizo otro tanto; Clarita Lengo ostentó, como siempre su hermosura, y la hija de los marqueses de Casa-Mena, que se presentaba por primera vez en el gran mundo y en las tablas, puede prometerse en ambos grandes y envidiables triunfos.

Respecto a la parte masculina de la compañía, el Sr. Figueroa (D. Gonzalo) es excelente adquisición para cualquier empresa, por sus buenas facultades y flexibilidad poco común; su hermano D. Rodrigo figurará dignamente a su lado; y en cuanto a D. Salvador Díez de Rivera, en el papel de Marqués de Ponta Riveiro, probó que empieza por donde muchos acaban.

El tiempo y el papel se concluyen y aún no hemos dicho nada de *El maestro de baile*, que fué el clou de la función.

La marquesa de Castellón y la señorita doña Rita Luque estuvieron inimitables en tan conocida pieza, y a cada frase las interrumpían con palmadas los oyentes; el conde de Romrée y D. Gonzalo Figueroa prestaron tal relieve a los personajes, que la risa y los aplausos no cesaron de resonar un momento.

Al final fueron llamados a la escena los cuatro, en viéndoles sus apasionados coronas y canastillas de flores.

«El público» era tan numeroso como escogido.

Estaban allí las duquesas de Sessa, Híjar y Dúrcal;

Las marquesas de la Laguna, Coquilla Villamantilla, Campo Salinas, Follevile, San Rafael y Retortillo;

Las condesas de Atarés, Vilana, Ripalda, Baquer de Retamosa y Pinohermoso;

La baronesa de Bogel y su hija; la vizcondesa de Irueste;

Las señoras y señoritas de Belle, Curry, Bany, Flores Calderón, Leon y Castillo, Loring, Luque, Bueno, Agrela, Cavestany, Chinchilla, Cobbe, Scholtz, Arenzana, Palacio y Manjón.

La encantadora condesa de Santovenia ayudaba a su madre en la tarea de agasajar a los convidados, quienes en el amplio comedor de la casa encontraban cuanto pudiesen necesitar para satisfacer su apetito.

Era asunto general de las conversaciones el viaje precipitado y misterioso que ha hecho a París una persona muy distinguida entre la *high life*; y no es lícito decir las suposiciones de opuesta índole que sobre el particular se hacían.

Al despedirse, todos preguntaban la fecha de la segunda representación en el teatro Ventura, que sin ser profetas se puede vaticinar será igualmente brillante que la primera.

Como no poseemos el don de la ubicuidad, no nos es posible hablar a los lectores de la ópera *Lucia de Lammermoor*, que se cantaba al mismo tiempo en el coliseo de la plaza de Oriente; pero los que gustan de repicar é í len la procesión, esto es, los que entraron a última hora en los salones de la calle de Villanueva daban noticia del éxito de la obra maestra de Donizetti, confirmadas hoy por los periódicos de la mañana.

Parece que Gayarre ejecutó a maravilla el personaje creado por Walter Scott, y la música del maestro inmortal; que la Gargano prestó el prestigio de su talento a la sentimental y enamorada doncella; y que Laban hizo ver sus recientes progresos en el difícil arte a que se ha consagrado.

Coros, orquesta y público.... ocioso es decirlo, correspondieron, según unos y otros, a lo demás.

ASMODEO.

Los Pimpollares.

Con motivo de haber escrito en *La Epoca* un artículo el señor vizconde de Irueste, en que se hacían ciertas afirmaciones sobre una finca que posee el Sr. D. Santiago Angulo, denominada «Los Pimpollares», el Sr. Angulo ha dirigido a *La Epoca* una carta en contestación al artículo, de la cual tomamos estos párrafos:

«La finca lindante con «Los Pimpollares», a que al parecer el señor vizconde de Irueste se refiere, puesto que otros terrenos míos lindan asimismo con dichos cerros, la adquirí, en efecto, del Estado en el próspero y tranquilo año de 1860, por una cantidad superior a la que fué tasada, acreditándose en la escritura el verdadero número de fanegas de tierra que contiene; pero es el caso que en el mismo año y en los dos ó tres siguientes compré respectivamente a la nación y a diferentes particulares las fincas llamadas Posada del Aguilón, Humberia y Solana de Torneros, Posada de la Raña de la Laguna, Oslagares, Datas del Río, Baldo de la Sierra, Posada de Porrinas, Sierra del Planchón, Valles y Valderreros, La Covacha, El Nebral, Dehesa boyal de Fresnedosa, posteriormente, y otras de menor importancia, todas las cuales, unidas a la Solana de San Bartolomé, que mi difunto padre (Q. E. P. D.) adquirió en 1838, constituyen una propiedad, no de 9.000 fanegas, sino de bastante

mayor extensión, según demuestran las escrituras de compra que me abstengo de someter al examen del señor vizconde de Irueste, por creerlo improcedente y evitarle la mortificación que sentiría ante el completo conocimiento de la indisculpable ligereza—permitásemela la frase—en que ha incurrido, dando a la publicidad como cosa cierta noticias completamente falsas y de carácter malévolo que le habrán sido relatadas por uno de esos seres ruines que para calumniar viven y de la calumnia se alimentan.

Por lo demás, existe en mis propiedades, cuyos nombres citados dejo, un número de alcornoques también mayor al que menciona el señor vizconde de Irueste, que han brotado, en efecto, al sel de la libertad, tan beneficioso al suelo pátrio, por más que lo contrario sostengan los que vivir solo pueden en las tinieblas de la reacción; pero no han brotado de repente, según afirma el autor del artículo a que contesto, sino mucho antes de 1860 una parte de ellos, y así consta en las escrituras de compra, y los restantes en el período de veinticinco a veintiseis años trascurridos desde que compré las precitadas posesiones, bastante mejoradas hoy a fuerza de dinero y de no escaso trabajo.»

LA «GACETA» DE HOY.

El periódico oficial publica las resoluciones siguientes:

Gobernación.—Real decreto nombrando en comisión oficial de la clase de terceros de este ministerio a D. Diego Muñoz Henares.

Ultramar.—Reales decretos admitiendo la dimisión presentada por D. Francisco Borrogo y Simon del cargo de gobernador político militar de Cavite, y nombrando para desempeñarlo al brigadier don Joaquín Marín y Delgado.

Otro nombrando a D. Manuel Garrido para el cargo de contador general de Hacienda de las islas Filipinas.

Teatros.

La sexta reunión de máscaras de la sociedad «La Incógnita», se verificará el martes 1.º de Febrero en el teatro de la Zarzuela, de diez de la noche a seis de la madrugada, tocándose tres tandas de baile, adjudicándose dos preciosos premios a la Rubia y a la Morena más hermosa, y otro al caballero más feo que se presente al concurso.

El abono para los cuatro últimos bailes estará abierto en contaduría el jueves 3 y viernes 4, de ocho y media a once y media de la noche.

ESLAVA.—Con el título de *Ponerse la venda* estrenó anoche un juguete en aquel teatro con muy buen éxito.

Las primeras escenas despertaron desde luego el interés del público, que aplaudía sin cesar los chistes y situaciones cómicas en que abunda la obra.

Al final pidióse el nombre del autor, manifestando el Sr. Riquelme que se ocultaba bajo el pseudónimo de *Lopez y Lopez*; pero vista la insistencia del público, declaró que su verdadero nombre era el del distinguido escritor Sr. D. José Cuesta.

Pasado mañana miércoles se verificará por la tarde en el teatro de la Princesa, la 22.ª representación de *Un sarao*, *Las mujeres que matan*, *Intermedio cómico* y *La estudiante*. El viernes 4 de Febrero tendrá lugar una función extraordinaria y fuera de abono, a beneficio de la construcción de un asilo de huérfanos. Los billetes para esta noche se expenden en casa de la excelentísima señora duquesa viuda de Bailén.

AL MENUDEO

Entre los distintos objetos premiados ayer por la Sociedad El Gran Pensamiento, figura uno, que si no es notable por su construcción (puesto que es un toco modelo), lo es, y mucho, por su importancia científica y pedagógica.

Nos referimos al aparato de astronomía ideado por D. Juan Gomez Gato, en el que con notable sencillez ha conseguido que las esferas terrestre y lunar verifiquen con mucha propiedad los complicados movimientos que efectúan en el espacio los astros correspondientes, haciendo palpables sus principales fenómenos.

Felicitemos muy de veras al Sr. Gomez Gato, y le deseamos éxito feliz en su obra, alegrándonos tanto más de su suerte, cuanto que se trata de un modesto hijo de la provincia de Zamora, a la cual pertenecen algunos redactores de este periódico.

Las reservas de Alemania.

Berlin 30.—El embajador de Francia, Sr. Herbert, ha celebrado una conferencia con el príncipe de Bismarck, quien ha manifestado que el llamamiento de los 72.000 hombres de la reserva se verificará el 7 de Febrero próximo, que no estarán sobre las armas más que doce días, y que dicha medida se acordó en el último otoño, y por lo tanto no ha sido originada por las circunstancias actuales.—Fabra.

En el expreso de París salió ayer un correo extraordinario del ministerio de Estado, con pliegos para la embajada de España en aquella capital.

Nuestra escuadra en Génova.

Génova 30.—Los oficiales de la escuadra española dan un magnífico baile a bordo de la *Numancia*, al cual han sido invitadas las autoridades, el ayuntamiento, las notabilidades y una diputación de los estudiantes de la Universidad de Génova.

Génova 30.—La sociedad llamada de *Cristóbal Colon* inauguró ayer las fiestas del carnaval con un espléndido sarao, al cual asistieron los oficiales de la escuadra española surta en este puerto, las autoridades locales y representantes de la prensa.

Los marinos españoles fueron muy festejados. El conde de Rascon, ministro de España cerca del Quirinal, ha sido invitado a un gran baile que se verificará mañana en la casa de la ciudad, habiendo contestado que sentía en extremo no poder asistir, a pesar de su viva amistad a Italia y el particular afecto que sentía por Génova.—Fabra.

Círculo Mercantil.

Ha concluido la elección de cargos para la junta directiva.

En la votación de anoche tomaron parte más de 200 socios.

Terminado el escrutinio, fué proclamada íntegra la candidatura que figuraba como presidente el Sr. D. Mariano Sabas Muniesa, por 719 votos contra 373.

Parece, según las versiones, que en Cádiz se hicieron efectivos 60 cupones serie F, que fueron taladrados dándose la oportuna orden de quemarlos; pero 11 de ellos, importantes 22,000 reales, han sido pagados en las oficinas centrales.

Esta estafa se ha descubierto por lo mal disimulado de la enmienda de los taladros hechos en Cádiz.

Leemos en La Publicidad, de Barcelona: «Lejos de disminuir, aumentan de día en día en esta ciudad los casos de sarampión y de difteria que diezman desde hace algún tiempo las criaturas de pocos años.»

Para auxilio de la Casa de Socorro del distrito de la Universidad, se dará mañana en el teatro de Lara una variada función.

Al diputado provincial por Orense, D. Máximo García Reigado, se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica.

Los valores públicos. París 31.—La Bolsa ha abierto á mejores cambios que el sábado último. Telegrafían de Londres que ha ocurrido una quiebra, y se temen otras en aquel mercado, á lo cual debe atribuirse principalmente la baja que ha tenido allí el exterior español según los cambios de apertura, á pesar de que las noticias de hoy son más tranquilizadoras, según los mismos periódicos ingleses.—Fabra.

Según telegrama de Cádiz, el Destructor llegó á aquel puerto á las nueve de la mañana de hoy.

Los torpederos números 3 y 4 salieron de Vigo á las nueve de la noche de anteayer, con rumbo á Lisboa.

A las cuatro de la tarde de ayer fondeó en Vigo el vapor de guerra Aspirante.

Huelga de cargadores. Nueva-York 31.—Continúa la huelga de cargadores en el puerto de esta ciudad, lo cual causa grandes perjuicios al comercio. Se espera, no obstante, que en breve cesará este estado de cosas y que los huelguistas volverán al trabajo.—Fabra.

Personal de la magistratura. Hoy ha firmado S. M. la Reina Regente, y mañana publicará la Gaceta los siguientes nombramientos del ministerio de Gracia y Justicia:

Trasladando á su instancia á fiscal de Gerona á D. José Casamada y Padrís, presidente de la audiencia de Seo de Urgel.

A esta vacante á D. Nemesio Almuzara y Andino, fiscal de Gerona.

—A magistrado de la Coruña á D. Francisco de Orellana y Fernandez, que lo es de Zaragoza, y á esta vacante á D. Francisco Javier de Orive y Durango, que lo es de la Coruña.

Tenemos el sentimiento de participar á nuestros lectores que esta mañana ha fallecido en Pasajes el señor marqués de Seoane, senador vitalicio.

Esta tarde se ha reunido la comisión de la Transatlántica, quedando los trabajos bastante adelantados. Mañana concurrirá á la comisión el señor ministro de Estado.

Hoy ha llegado á Barcelona la fragata Blanca, que ayer salió de Cartagena.

Regalo regio. Esta tarde á las dos han recibido los condes de Rivadeo el regalo que por antiguo privilegio obtienen todos los años de la casa real consistente en el traje que el rey de España viste el día de Reyes.

Como hace tres años no se había cumplido esta ceremonia, los trajes remitidos han sido del difunto Rey Alfonso y uno del Rey niño.

El presente ha sido conducido por dos jefes de oficinas de palacio en un carruaje de media gala tirado por seis caballos, seguido de una escolta de alabarderos.

Ya es sabido que según la leyenda, este privilegio dimana de haber salvado la vida don Rodrigo de Villadrando, primer conde de Rivadeo, al rey D. Juan II, vistiendo el traje real precisamente cuando los nobles conjurados contra el monarca, intentaban matarle. El cambio de traje costó la vida al de Rivadeo; la fecha del suceso fué la de Reyes, de ahí la ceremonia.

La Cámara española de comercio en París se ha constituido, nombrando presidente á don Salvador Lopez, y vocales á los Sres. Moreno (D. José), Pellejero, Muniesa, Puembuena, Calzado (D. Adolfo), Artola, Abarra, Urrabieta, Ezpeleta, Melida y Rosa Ordoñez.

BALANCE DEL DIA.

Los telegramas que la Agencia Fabra nos ha comunicado esta tarde, acusan impresiones más firmemente pacíficas que las de los días anteriores, según puede verse por separado.

Esta mayor tranquilidad en los espíritus, se deduce de una conferencia entre el embajador de Francia en Berlin con el príncipe Bismarck, y de las declaraciones tranquilizadoras que hacen importantes periódicos ingleses.

Veremos mañana si continúan las corrientes pacíficas, de lo cual nos alegraríamos mucho.

Quizá este aspecto más pacífico de la política internacional, u otras combinaciones de juego que nosotros no podemos penetrar, han influido en los mejores cambios hoy de nuestros valores; si bien el descenso en todo el mes ha sido tan considerable (en la revista de Bolsa pueden verse los detalles), que se temen con fundamento muchos dolores de cabeza.

En los corros de nuestros partidos políticos hoy se ha hablado algo de los resultados de la Asamblea republicana y de las reuniones de carácter militar últimamente celebradas; viendo algunos estas reuniones con un espíritu que nos parece demasiado suspicaz, ateniéndonos nosotros á lo que ya hemos dicho sobre el particular.

En cuanto al resultado de la Asamblea republicana, á más de quedar sin unidad, sin nervio y sin color la minoría coalicionista en el Congreso, aun los más descontentadizos reconocen que la política de fuerza, representada por los zorrillistas ardorosos, tiene que sufrir grave quebranto con el divorcio de los Sres. Salmeron y Azcárate; con las protestas de los señores Muro y Baselga, y con las reservas mismas de los Sres. Portuondo, Villalva Hervás y Gil Sanz. Para la propaganda, en suma, como apóstoles de mayor vuelo, quedan solo ahora, los señores Sol, La Hoz y Montemar.

Hemos oído, además, esta tarde, á persona muy conocedora de los partidos republicanos, que á la disgregación de los salmeronianos, sucederá la ruptura entre zorrillistas y federales; y aún no será absurdo—añade esta persona—que en un período no muy largo, cuando se sienta más palpable el cansancio del Sr. Zorrilla, parte de los amigos de éste es posible vuelvan al principio monárquico, de que proceden.

Tenemos, aparte de esto, noticias curiosas de la reunion de anoche de los salmeronianos.

A causa de unas preguntas del Sr. Comas (hijo) sobre la hipótesis de formar un nuevo partido independiente del progresista republicano, y desligado de la coalición con los federales, se trabó formal batalla (y de ahí que durase tanto la reunion), entre los Sres. Azcárate, Gonzalez Serrano, Comas, Fernando Gonzalez, Melgarejo y Atienza, por un lado, y los señores Salmeron, Landa y Giner, por otro.

Los primeros, fundándose en haber recibido de la Asamblea un voto de censura, dijeron que no podían seguir llamándose republicanos progresistas, mostrándose en esto muy resuelto el Sr. Azcárate.

Por su parte, el Sr. Salmeron dijo que se negaba resultante á la creación de una nueva agrupación política, porque la disidencia habia surgido solo de un punto de procedimiento; resultando de todo que la reunion de anoche nada decidió, aguardando lo que diga el Sr. Zorrilla; y que todas las probabilidades son que los salmeronianos se dividan en dos grupos.

Las sesiones parlamentarias, muy tranquilas hoy, y con poca concurrencia de legisladores en ambos Cuerpos.

En el Congreso, antes de la reunion de secciones, ha seguido la interpelación del Sr. Bugallal sobre el cuerpo de auxiliares de la Administración Militar; y luego, se ha reanudado el debate sobre tabacos por una enmienda del señor Bushel al art. 1.º, que su autor ha apoyado

en un discurso principalmente dirigido contra los vicios de nuestra Administración.

En el Senado, antes tambien de la orden del día (las bases del Código penal) ha seguido la interpelación sobre los asuntos de Cuba, que han tratado con ilustración, y sin pesimismo exajerados, los señores Fuenmayor y Tejada de Valdozera.

En el Código penal ha consumido el segundo turno, demostrando sus estudios jurídicos, los Sres. Mena y Zorrilla y Colmeiro.

En la reunion de secciones del Congreso han sido elegidas varias comisiones, siendo estas las más importantes:

Supresion del tribunal de actas graves.

Sres. Sanchez Guerra, Los Arcos, Xiquena (conde de), Campo-Grande (vizconde de), Dominguez (D. Lorenzo), Valdeterrazo (marqués de) y Gamazo (D. German).

Incompatibilidades.

Sres. Fiol, Alvarez Capra, Xiquena (conde de), Gonzalez Dueñas, Canido, Diaz Macuso y Delgado.

Dehesas boyales.

Sres. Martinez Asenjo, Nuñez de Velasco, Lopez Rodriguez, Ossorio, Sanchez Arjona (don Luis), Sagasta (D. José) y Gamazo (D. German).

Tambien se ha nombrado otra comisión que entienda en el asunto de la explotación del servicio telefónico, mostrándose en esto divididos los pareceres; pues unos diputados desean que se encargue de esto el gobierno, y otros creen que debe farse á la industria particular.

En el nombramiento de la comisión del tribunal de actas graves, se advirtió en las secciones, que la Cámara es partidaria de la supresion de este tribunal.

Desde esta mañana, se han visto hoy tambien varios grupos de obreros por las calles en demanda de trabajo.

En el Congreso hemos oído, que por no sabemos qué incidente, han sido detenidos algunos obreros.

Con este asunto, además, debe estar relacionada una conferencia que á las seis de la tarde han celebrado en el Congreso, con el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación, los señores duque de Frias y Abascal.

Esta noche Consejo de ministros, á las nueve, para examinar el proyecto de ley del señor ministro de la Gobernación, sobre elecciones municipales; para tratar del viaje del ministro de Marina á Tolon, y de otros asuntos.

Esta noche, segunda audiencia de la comisión del Jurado.

Ninguna otra cosa notable.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DE HOY 31 DE ENERO.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios. Includes entries for 4 p. 100 int. c., 3 p. 100 y 1 p. 100, etc.

Paris, á 8 dias vista, 4955. Londres, á 90 dias fecha, 4785 d.

Movimiento extraordinario en la contratación de esta tarde, como día de vencimiento para la liquidación de fin de mes.

Aunque los muchos cambios fijados en la Cotización Oficial acausan la ventaja en último término de 1 por 100 más altos que los que ayer eran corrientes en el Bolsin, existe poca firmeza en la contrata-

cion como consecuencia de la baja que ha venido operándose en esta última quincena.

Las diferencias de cambios en el mes han llegado á ser de más de seis enteros, y por término medio pueden fijarse de tres á cuatro por ciento, lo que supone desembolsos de importancia.

La subida de los cambios esta tarde creemos que ha facilitado mucho para la liquidación que comienza mañana, y es de esperar que esta no ofrezca dificultades.

El 4 por 100 interior al contado, que ayer bajaba de 62 por 100, ha dado principio á este cambio y ha subido hasta 62'80, quedando como el último el de 62'60.

A la liquidación llegó á hacerse ayer hasta 61'50; hoy, desde 62 por 100 ha subido hasta 62'55, que es como queda al terminar la contratación oficial.

A fin de Febrero bajó ayer hasta 61'80, cotizándose esta tarde desde 62'20 á 62'80, si bien queda en última operación á 62'60.

El 4 por 100 exterior tambien ha tenido buen número de operaciones: ayer era su cambio 62'05, y hoy, desde 62'40 ha llegado y termina á 62'90.

El 4 por 100 amortizable desde 77'85 á 78'20, siendo el último cambio publicado 78'10.

Las billetes de Cuba de 1880 á 93'75 y 94 por 100. Los de 1886, de 90 por 100 á 90'15; último cambio 90'10.

Las obligaciones del Banco Hipotecario, á 100'75 y las cedulas al 5 por 100 á 100'75 y 80.

Las acciones del Banco de España, entre 374 y 375 por 100; última operación 374'25.

Bolsin. A las cinco —4 por 100 interior, 62'50; á la liquidación, 62'85; fin de Febrero, 62'50.

Temperatura. La temperatura de hoy en Madrid, á la sombra, según las observaciones de los ópticos Sres. Aramburo Hermanos (calle del Principe, 12), ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 6º centígrados sobre 0. A las doce de la misma, 10º sobre 0. A las cuatro de la tarde, 9º sobre 0. La máxima fué 11º sobre 0. La mínima, 2º sobre 0. El barómetro marcó 714 milímetros. Buen tiempo.

Cultes. Santo de mañana.—San Ignacio y San Cecilio. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas de D. Juan de Alarcón, donde principia la novena de la Purificación de Nuestra Señora; por la mañana habrá misa mayor con sermon que predicará el Sr. Gamiz, y por la tarde, en los ejercicios será orador el Sr. Meneses.

Espectáculos para mañana. Teatro Real.—A las 12 1/2.—Gran baile de máscaras organizado por la Asociación de Escritores y Artistas.

Español.—108 de abono.—T. 3º par.—4.ª serie.—A las 8 1/2.—Dos fantasmas.—Los dos viejos.

Princesa.—27.ª de abono.—T. 3º impar.—A las 8 1/2.—El primer cuadro de Un sarao y una soirée.—El despropósito Las mujeres que matan.—Intermedio mimico-incorpóreo.—Pasaje lírico (estudiantina.) Zarzuela.—No hay función.

Apolo.—A las 8 1/2.—La gran vía.—A las 9 1/4.—Meterse en honours.—A las 10 1/2.—Cádiz.—A las 11 1/4.—Segundo acto.

Comedia.—T. 3º.—A las 8 1/2.—El niño Jesús.—A las 9 1/2.—Junta la Cacharrera.—A las 10 1/2.—Deuda de sangre.—A las 11.—N. N.

Lara.—Función extraordinaria y fuera de abono á beneficio de la Casa de Socorro del distrito de la Universidad.—A las 8 1/2.—¿Quiere usted comer con nosotros?—A las 9 1/2.—Los tres rosas.—A las 10 1/2.—La almoneda del 3º.—A las 11 1/4.—Segundo acto.

Variedades.—A las 8 1/2.—Don Pompeyo en Carnaval.—A las 9 1/2.—Sin comercio ni comercio.—A las 10 1/2.—Madrid en el año 2000.—A las 11 1/4.—Segundo acto.

Esclava.—T. 2º impar.—A las 8 1/2.—La diva.—A las 9 1/2.—Ponerse la venda.—A las 10 1/2.—El fagon de las desdichas.—A las 11 1/4.—Vivir para ver.

Circo de Price.—A las 8 1/2.—Los mosqueteros grises.

Martin.—No se ha recibido el anuncio.

LOTERIA NACIONAL

SORTEO VERIFICADO HOY. Premios mayores

Table with columns: NÚMEROS, PESETAS, PUEBLOS. Includes entries for 10353, 10724, 7502, 1181.

Premiados con 2.500 pesetas.

Table with columns: NÚMEROS, PESETAS, PUEBLOS. Includes entries for 19055, 10035, 25129, 5507, 2765, 8174.

EL BIEN DEL PRÓJIMO

para aumentar la indiferencia de la joven hacia él; y aunque algo más tranquilo, no podía perdonar á Farnham, ni su distinción, ni su seductora sonrisa, ni sus blancas manos, ni su traje de corte elegante, ni nada de lo que le daba un poder tan mágico.

—No es posible, no es natural—se decía Sleeny—la encantadora belleza de Maude tiene que haberle impresionado.... Pero yo fui el primero que la pretendí, y no será de otro.... nó.... ¡aunque me cueste la vida!

Sleeny se paseó largo rato por la calle, presa de esas mortificantes preocupaciones que es el patrimonio de los desgraciados en amores. Por fenómeno extraño, pero general en tales casos, le gustaba exagerar sus sufrimientos, repitiéndose que Maude amaba á Farnham. Con la exaltación causada por su desventurada pasión, se imaginaba escenas de intimidad que le ponian casi loco. Su palidez lívida y sus facciones contraídas, atestiguaban los tormentos de su imaginación. Apenas si sabia andar por aquella calle que le era tan conocida. Veía siempre á Farnham y á Maude á la puerta del jardín: el seductor rostro de esta, vuelto hacia el gentil caballero, de igual modo que una flor se vuelve buscando las caricias del sol. En su delirio creía oír ruido de besos que en vano querian acallar las espesuras de las enredaderas.

—No sé—se decía con rabia—si hubiera preferido que las cosas hubiesen sucedido así; armado como estaba de un martillo, habria podido matarlo, poniendo término á mis sufrimientos.

En aquel momento, sintió una mano que se le apoyaba en la espalda, y volviéndose, se dió de cara con un individuo que le hacia un gesto familiar. El tal tenia en el rostro una expresión de refinada astucia; de frente estrecha y plana;

de cabellos largos y grasicientos peinados á maravilla; de bigote espeso y áspero, oscurecido por alguna tintura y abrigado por el cosmético; de gruesos labios que dejaban ver unos dientes desiguales y amarillentos; de ojos verdosos é inyectados en sangre, tenia en todo su ser algo repulsivo que hacia daño, asemejándose á la víbora.

Vestía un traje grasiciento y raído, y se cubría la cabeza con un sombrero de fieltro negro. Sin ser ni un gigante ni un Hércules, era bien formado; y aunque lo falso y furtivo de su mirada le quitaba apariencias de hombre honrado, su aspecto general no acusaba un vagabundo.

—¡Y bien, Sleeny! ¿qué hay de nuevo?—preguntó con tono burlon.—Parece usted hoy muy preocupado; ¿la hermosa sigue cada vez más indiferente?

Sam se volvió y haciendo un gesto de cólera contestó:

—Haga usted el favor de no bromearse, de lo contrario quedará se arrepienta de ello. Desde que le confí mis penas parece que goza usted mortificándose.

—¡Diantre!—exclamó el otro—si toma usted tan á mal mis bromas, me verá en la necesidad de tratarlo como á un grave cuáquero. Lo mejor será que nos vayamos á tomar una copa.

Los dos juntos se dirigieron á una especie de taberna, situada á orillas del lago en medio de un jardín. Era ya casi de noche y lo bajo de la temperatura hacia que no abundasen los parroquianos. El hombre de la americana grasicienta apoyó la mano en el brazo de Sam.

—Puede usted creer, amigo mio, que no he tenido intención de ofenderlo. No quiero ni herir sus sentimientos ni exponerme á perder su confianza. Únicamente deseaba saber en qué estado se encontraba el asunto; esto es todo. Puede usted estar seguro de que soy su mejor amigo en el mundo.

—¿Y qué quiere usted que le diga? Maude se cuida menos del pobre Sleeny que de esa botella que tenemos delante.

Aunque la fisonomía del rocien venido se

quedó impasible, dió á su voz el tono de la compasión al exclamar:

—¡Cómo, esto si que es bueno! ¡Un muchacho como usted! ¿Pues á qué aspira la hermosa? Si no me engaño, esta tarde han paseado ustedes juntos por la orilla del lago; al verlos, cualquiera diría que eran dos tortolitos. ¿De modo que no adelanta usted terreno?

—No; ni un solo paso.

—¡Tendrá usted algún rival! Vamos, Sam, otra copa. Vaya, dígame usted si hay algún pretendiente en campaña.

El charlatan fijó sus taciturnos ojos en Sleeny dirigiéndole miradas interrogativas: viendo que la respuesta se hacia esperar, continuó:

—Ella no conoce más hombres que usted y yo, y.... me parece; que yo no le hago mal tercio.

—Así lo creo—respondió Sleeny con tono tan depreciativo, que hizo subir la sangre á las mejillas.—No es á los hombres á los que temo, Ofit, sino á las riquezas.

Hablando como lo habia hecho, Ofit sabia que encendia el fuego de los celos en Sam. El sólo temor de que su adorada pudiese ser conquistada por otro hombre, le destrozaba el corazón; el pobre muchacho veia claramente que, bajo ningún concepto, podia sostener la comparación con Farnham. Tratando de animarse, se decía que, despojando á éste de su riqueza, los dos eran iguales. Ofit, á quien las últimas palabras de Sleeny habian hecho estremecer, exclamó:

—¿De verdad? ¿Y á quién conoce ella que sea rico?

Sleeny, á quien le repugnaba hablar, aun á su mejor amigo, de la mujer que amaba, asociando su nombre á las sospechas degradantes que le atormentaban, respondió con sequedad:

—Eso no es asunto vuestro, ni puede hacer nada en él, así es que le agradecería que no se hablase más de ello.

Guardaron un momento de silencio que emplearon en llenar y vaciar copas, y por último repuso Ofit:

—¡Qué testarudo es usted! Cuando toma la resolución de guardar silencio, no hay fuerza humana capaz de desatarle la lengua. Admiro á los hombres de su temple y de su carácter.

Sleeny se sintió halagado con este cumplido.

—Lo digo como lo siento—continuó Ofit sonriendo—si tuviera un secreto que hacer guardar, ya se á quién se lo confiaría.—Luego, cambiando de pronto de tono y de maneras, tomando un aire solemne y después de dirigir miradas á su alrededor, como para ponerse en guardia contra cualquier sorpresa, dijo:

—Hace mucho tiempo, mi querido amigo, que deseaba hablar á usted de una cuestion de la más alta importancia; ¿es verdad que no pertenece usted á esa clase de gentes que se conforman con vivir medio mal comiendo, como sucede á los animales.

Sam pertenecía por completo á dicha clase; ¿pero qué hombre confiesa que tiene lo que se juzgan como defectos?

—No lo creo—respondió.

—Ni yo tampoco—exclamó Ofit.—Ahora, vea usted de lo que se trata: entre nosotros hay un buen número de hombres que no quieren pasarse la vida rompiéndose el espinazo á fuerza de trabajar para mantener y procurar placeres á un puñado de vampiros. El objeto que perseguimos es una repartición más igual de los bienes de este mundo, y si la balanza ha de inclinarse á algún lado, pediremos que sea en favor de los trabajadores. ¿Qué le parece á usted?

—No me parece mal—respondió Sleeny, á quien estas abstractas teorías impresionaban poco.—¿Qué piensan hacer ustedes?

—¿Hacer?—repitió Ofit.—Declarar la guerra al capital; quitarles la presa á esos bebedores de sangre humana; exigirles que reconozcan nuestros derechos; probar, en una palabra, que el hombre vale más que un saco de escudos.

Pronunció estas frases con tono enfático, como un niño repite el alfabeto sin pensar en las letras que lo componen; solamente se cuidaba de mirar con atención á Sleeny, para ver si

Table with 10 columns of numbers, likely a lottery or prize list. Includes 'Premiados con 300 pesetas'.

Table with 10 columns of numbers, likely a lottery or prize list.

Table with 10 columns of numbers, likely a lottery or prize list.

Table with 10 columns of numbers, likely a lottery or prize list.

HIJOS DE V. MARIN
ALFOMBRAS, TAPICERÍAS Y CORTINAJES DE LAS PRINCIPALES FÁBRICAS NACIONALES Y EXTRANJERAS
MADRID.—CARRETAS, 14.—TELEFONO, 712

LA SEÑORA
DOÑA MARIA DE LA CONCEPCION JIMENEZ
VIUDA DEL SR. D. JOSÉ MARTINEZ LUNA
FALLECIÓ EL DIA 25 DE ENERO DE 1887
R. I. P.
Su desconsolado hijo D. Pedro Martínez Luna, hija política D. Dolores Pachon y Tojedo, hermana la Excmo. Sra. D. Gabriela, hermanos políticos el Excmo. Sr. D. Francisco Alonso Rubio y D. Antonina Robles, nietos, nietos políticos, biznietos y demás familia, RUEGAN á sus numerosos amigos se sirvan encomendar á Dios y asistir al funeral que por su eterno descanso tendrá lugar el martes 1.º de Febrero á las diez y media de su mañana, en la iglesia parroquial de San Andrés.

GRANDES REBAJAS
Vagillas: Grandes surtidos y variedad en dibujos nuevos y elegantes, de 35 pesetas en adelante.
Copas, botellas, lavabos, juegos de café, licoreras, jarrones, macetas, objetos de capricho propios para regalo.
Tazas finas con plato, á 5 pesetas 50 céntimos docena.
Jicaras con plato, finas, 5 pesetas docena.
Embalajes en condiciones de seguridad para el transporte á todas las provincias.
Espos y Mina, 40, esquina á la plaza del Angel.

ADVOCACIONES DE LA VIRGEN
Esta importantísima obra, debida á la pluma del fecundo escritor D. Julian Castellanos, se publica por cuadernos semanales de DOS REALES cada uno, habiéndose repartido ya el número 23, al que se acompaña un hermoso cromó de Nra. Sra. de las Angustias. En vista del extraordinario éxito que obtiene esta publicación, sin duda por su espíritu verdaderamente religioso, con el último cuaderno de la obra se regalará la grandiosa oleografía LA PERLA, copia exacta del gran cuadro de Rafael de Urbino. Se admiten suscripciones en la casa editorial de D. José María Faquinetto, Olivar, 6, pral. Madrid.

TES DE LA CHINA Y DE LA INDIA
Especial de la India, á pesetas el kilogramo, 40
Pekoe " " " 30
Souchong extra " " " 22
Mezcla superior " " " 25
Congo fino " " " 17
Perla fina " " " 22
Imperial " " " 17
LAS COLONIAS.—PRAST, ARENAL, 8
Teléfono número 293

El Vigorizador vital
DE LAS NATURALIDADES CRETADAS EN ANOS EXOS
THOMSON, Director del Instituto Médico Normal, Montevideo, 33, 1.º—MADRID.

El mejor dentrífico más agradable y, sobre todo, más higiénico:
Agua Philippe
complicada con la Odontalina
PASTA DENTARIA, VERDADERO CARMIN DE LA BOCA
PARIS
KARLIM, 24, r. d'Anglais

JOYERIA
JOSÉ MARIA DEL BARCO
4 PRINCIPE 4
ABBAYE DE THELEME
ABBAYE DE THELEME
ABBAYE DE THELEME
En TODOS LOS CAFES y Ultramarinos
Está. Goy, 1. Madrid, piden agentes provincias
Coc referencia.

TRIBUNAL DE CUENTAS
Preparación para aspirantes.
—Santa Lucía, 12, segundo izquierda.—De 5 á 7.

LA PERFECCION EN LA GUANTERIA
Finura, elegancia, solidez
CADA PAR PRÓBADO Y GARANTIZADO
Verdadera cabritilla en glacé y Suecia.
Los fabricamos á medida y capricho sin alteración en los precios.
—Tudescos, 1, entresuelo, (casi esquina á la plaza de Santo Domingo.)
F. URIARTE

TOPOGRAFOS
Preparación completa para las próximas oposiciones á estas plazas, por un jefe del cuerpo. Las clases darán principio el 1.º de Febrero. San Mateo, 11 duplicado, bajo.

CENTRO INDUSTRIAL Y TOPOGRAFICO
El objeto de este es: con personal idóneo y autorizado, medir fincas rústicas y urbanas, hacer planos de población, canalización y estudios de ferro-carriles. Estudiar y formar proyectos en las diferentes industrias fabriles, dirigir su instalación y hacer peritajes. Horas de oficina: de 8 de la mañana á 2 de la tarde.
CUESTA DE SANTO DOMINGO, 14, 3.º DERECHA

A LOS SEÑORES ESTUDIANTES
OBRAS DECLARADAS DE TEXTO QUE SON PROPIEDAD DE
EL COSMOS EDITORIAL
Librería, Montera, núm. 21, Madrid

Manual de Técnica Anatómica, por D. Federico Olóriz Aguilera, catedrático de Medicina de Madrid; 3 pesetas cuaderno de 160 páginas.
Lecciones de Clínica Médica, por S. Jaccoud, profesor de clínica médica en la facultad de medicina de París. Version castellana de los Sres. Sanchez Ocaña y D. Javier Santero. Dos tomos, 25 pesetas rústica.
Tratado de medicina legal, de jurisprudencia médica y toxicología, por Legrand Du Sault, médico del hospital de la Salpêtrière de París. Obra premiada por el Instituto de Francia. Traducida, anotada y aumentada con la legislación médica legal española, inglesa y americana, por el Dr. D. Teodoro Ibañez y Font, profesor de medicina legal en la Universidad de Madrid. 3 pesetas cuaderno de 208 páginas.
Tratado de materia médica, por el Dr. J. B. Foussagrives Traducido y con una introducción terapéutica por D. F. Javier de Castro, catedrático de terapéutica en la facultad de medicina de Madrid, 3 tomos, 30 pesetas en rústica.
Elementos de higiene privada y pública, por D. Javier Santero, catedrático de higiene de la facultad de medicina de Madrid. 2 tomos, 20 pesetas.
Obras de medicina publicadas también por El Cosmos Editorial, de los autores Foussagrives, Pouillet, Dumont-Pallier, Charcot, Verdós y Anshoni.
Los pedidos al Administrador de El Cosmos Editorial, Montera, 21, librería, Madrid.

COLEGIO DE SEÑORITAS
En el acreditado Colegio elemental y superior de señoritas que, bajo la advocación de Nuestra Señora del Carmen, se halla establecido en la calle de VALVERDE, 16, han dado principio por mañana y tarde las clases el 1.º de Setiembre, como en años anteriores.
Educación completa de señoritas.—Solfeo, piano, dibujo labores, etc.—Academia preparatoria para maestras.

HONORARIOS MÉDICOS
SOLUCION CASES
DE CLORHIDRO FOSFATO DE CAL
Premiada en la Exposición Farmacéutica Nacional.
Única aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y demás corporaciones médicas, que le recomiendan eficazmente como el más poder se de los reconstituyentes para los casos de debilidad general, clorosis, raquitismo, tisis, falta de apetito, etc., sustituyendo con ventaja á la de Coirre. La eficacia y superioridad de esta Solucion, queda probada con decir que, de las especialidades nacionales, es una de las de consumo más general en España. Al por mayor, Sr. Aviñó, plaza de la Lana, 11, Barcelona.

CÁPSULAS EUPEPTICAS DE MORRHUOL
Principio activo del aceite de hígado de bacalao, preparado por doctor Pizá.
Este producto contiene diversos cuerpos inanimados unidos entre ellos grandes cantidades de todo bromo y yoduro, diez á más que el aceite primitivo. A causa del sabor desagradable y aromático muy pronunciado, lo encerramos en cápsulas eupepticas que contienen cada una 0.20, correspondiente á 6 gramos de un colorado y á 1/2 del blanco.
Los efectos han sido notables á la dosis de 2 cápsulas diarias en niños de seis á ocho años, de 3 á 4 en los de ocho á doce, y de 5 en los adultos, tomadas antes de las comidas.
EL MORRHUOL no perturba ni afecta en lo más mínimo las digestivas, cual sucede con el aceite administrado en cantidad recuada.
Por el contrario, las más de las veces, desde los primeros días su administración desaparecen los trastornos digestivos, aumenta el apetito, las digestiones se facilitan y se regularizan las deposiciones. Este producto obra más rápidamente que el aceite de hígado de bacalao, porque su absorción es más fácil y completa.
Frasco 3 pesetas.

MANUAL DE LA CONTRATACION BURSÁTIL
ordenado con observaciones sobre los respectivos preceptos del Código de Comercio y Reglamentos de Bolsa y otras noticias interesantes para las negociaciones de efectos públicos y valores oficiales, por
D. RAMON GOMEZ MORENO
Abogado del Ilustre Colegio de Madrid, asesor de la Junta Superior del Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa.—Un tomo en 4.º de 240 páginas.—Se vende al precio de 4 pesetas en la librería de D. N. Moya, calle de Carretas, 8, y en la Bolsa, secretaría del Colegio de Agentes.

NADIE PUEDE
competir ni en baratura ni en género, con la acreditada bodega de guantes de Fernando Uriarte. Para bailes, reuniones, teatros, etc., tiene esta casa un surtido tan inmenso que es imposible ir más allá.
Venta por mayor y menor
Calle de Tudescos, núm. 1, entresuelo (casi esquina á la plaza de Santo Domingo)

ACADEMIA DE MATEMÁTICAS
preparatoria para todas las carreras especiales dirigida por los señores
Fernandez de Prado, Buitrago y Alvarez Sarriena
Ingenieros
Calle de Chinchilla, núm. 6, Madrid

HOTEL ESPAÑO
& HISPANO-AMERICANO
Números 116 y 118 W. 14th. St.
(Cerca de la Sexta Avenida)
NUEVA YORK.
Este Hotel, el más grande, mejor amueblado y más cómodo de su clase en Nueva York, tiene comodidades para alojar cien huéspedes, con espaciosas habitaciones para familias. Hay elevator.
Los agentes de este Hotel estarán en los muelles á la salida de todos los vapores de las Antillas y de Europa, para conducir á los señores pasajeros con sus equipajes al Hotel.
Hay cierto número de habitaciones á precios muy equitativos, para personas solas ó familias que deseen economizar durante la temporada de invierno.